

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

СТАЛИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Мысковского райкома ВКП(б)
и районного Совета депутатов трудящихся.

№ 80 (141)

9 августа 1941 г. Суббота

Цена 10 к.

(Новосибирск, Красный
проспект 7)

НСО, с. Мыски, редакция
газеты "Сталинское Знамя"

дьбе нашей страны, каждому
должен найти свое место
в общем деле защиты родины. Нашили свое место
в окрестенной борьбе за свободу и счастье на-
шего народа и советские женщины. Они идут в пе-
редовых рядах самоотверженных тружеников на
фабриках, заводах, на колхозных полях.

ВЫСОКИМИ ТЕМПАМИ
ВЕСТИ УБОРКУ ОЗИМЫХ

Война, навязанная нам фа-
шистскими варварами, как ни-
когда, увеличила ответствен-
ность тружеников за своеувре-
менный сбор богатого урожая.
Страна, призывающая своих сы-
нов на защиту нашей родины,
требует от всех оставшихся в
тылу напряженной работы.

В нашем районе началась
уборка озимых. Через не-
сколько дней начнется уборка
зерновых. Хлебоуборка — это
самый ответственный, решаю-
щий период сельскохозяйствен-
ных работ и ее нужно прове-
сти быстро, в сжатые сроки и
без малейших потерь. Этого
требует от нас обстановка воен-
ного времени.

Первые дни уборки озимых
показывают, что в ряде кол-
хозов темпы уборки крайне
низки. Так, в колхозе им.
Бумбина (председатель тов.
Сыркишев) за три дня скопи-
ено только три гектара хлебов.
Машины беспричинно престан-
вают, чего мы не можем до-
пустить.

Сейчас, как никогда, мы
должны вести хлебоуборку вы-
сокими темпами, работать с
напряжением сил, не допускать
ни малейших простоеов, не
пустить в ход все простейшие
машины, серпы, использовать
простые машины круглые сут-
ки на сменных лошадях. Кол-
хозники горят едином желанием
убрать урожай в рекордно-короткие сроки, работать за
двоих, затрах. Задача руково-
дства колхозов правильно
организовать труд, правильно
расставить рабочую силу.

Нужно хорошо помнить каж-
дому руководителю колхоза, что
хлебоуборка и другие сельско-
хозяйственные работы равно-
сильно боевому заданию на
фронт.

Не позднее чем через пять
дней после начала косовицы
необходимо приступить к обмо-
лоту и сразу же с токов, из
под молотилки организовать сда-
чу хлеба государству.

Колхозное крестьянство полно
решимости досрочно выполнить
обязательство перед госу-
дарством по сдаче хлеба и
других сельскохозяйственных
продуктов. Это священный долг
колхозов перед государством,
перед героической Красной Ар-
мией. На государственные элев-
аторы должны идти беспре-
рывным потоком подводы, на-
груженные высококачествен-
ным зерном.

Велик трудовой подъем в
колхозах. Как никогда, дружи-
но выходят на поля и стар и
млад. Большую помощь оказы-
вают колхозам рабочие, слу-
жащие, домохозяйки и учащие-
ся. Всю эту силу следует правиль-
но расставить, по-боевому
развернуть уборочные работы.

а

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

(Вечернее сообщение 6 августа)

В течение 6 августа наши
войска вели упорные бои с
противником на Кексгольм-
ском, Смоленском, Бело-
церковском направлениях и
Эстонском участке фронта.

На остальных направлениях
и участках фронта крупных
боевых действий не велось.

Наша авиация наносила уда-
ры по мотомехчастям и артил-
лерии противника на различ-
ных участках фронта. За 5 ав-
густа уничтожено 14 немецких
самолетов. Наши потери 7 са-
молетов.

Бойцы и командиры соеди-
нения полковника Тишинского
разгромили одну из немецких
дивизий «СС», посыпавшую называ-
ние «Тодеңкенфельд дивизион».
Передаем некоторые подробно-
сти разгрома этой гитлеровской
дивизии.

О прибытии новой немецкой
дивизии на восточный фронт
командование советской части
узнало в тот же день. Рано
утром, лейтенант Савельев,
возглавлявший группу красно-
армейцев-разведчиков, захва-
тил в плен немецкого ефрейто-
ра Людвига Штиммлера, на пет-
лицах которого был изображен
череп с перекрещенными ко-
стями. На допросе пленный
рассказал, что их дивизия
сформирована из охранных от-
рядов нацистской партии «СС».

Дивизия участвовала в боях во
Франции и Греции и предназ-
началась для «решающего уда-
ра» на одном из главных на-
правлений восточного фронта.
Далее ефрейтор сообщил, что

настроенная очень воинственно
их дивизия состоит из двух пе-
хотных и одного артиллерий-
ского полка и готовится к на-
ступлению.

Фашистская дивизия вскоре
действительно пошла в атаку.

Полковник Тишинский прика-
зывал открыть артиллерийский
огонь по наступающим немец-
ким колоннам. Снаряды ложи-
лись точно в цель. В воздух

летели разбитые танки, мото-
цикли, пулеметы, минометы,
разорванные тела фашистских
солдат. Но фашисты, как потом
оказалось, были все поголовно

пьяные, вооруженные автомата-
ми и поддержанные танками сно-
ва пошли густыми цепями на

наши укрепления. Наши бойцы

хладнокровно дали фашистам
подойти поближе и открыли
огненный огонь из винтовок,
пулеметов, минометов и орудий.

В разгар атаки появились со-
ветские скоростные бомбарди-
ровщики, засыпавшие бомбами
вражеские цепи. Когда «мертво-
головцы» дрогнули, красноар-
мейцы бросились в штыковую

контратаку и докопчили раз-
гром фашистской дивизии. Жал-
кие остатки спесивых «мертво-

головцев» германское командо-
вание пытались вывезти на ав-
томашинах в тыл, но артилле-
ристы части тов. Тишинского

быстро наступали убегавшую
колонну и уничтожили много

машин, переполненных фа-
шистскими солдатами и офице-
рами. Так бесславно закончилась

«психическая» атака отборной
фашистской дивизии. По уто-
чненным данным дивизия «мерт-
вая голова» потеряла до 2500

солдат и офицеров убитыми и
ранеными. Огнем нашей артил-
лерии и минометов уничтожено

30 немецких легких танков и

бронемашин, 80 мотоциклов,

около 500 автоматов, 90 лег-
ких и тяжелых пулеметов и

45 минометов.

На северном фронте наша

энергия часть разгромила около

местечка К. большую группу

немецких фашистов. Враг по-
терял убитыми 66 солдат и 12

офицеров. Красноармейцы зах-
ватили 3 противотанковых орудия,

40 мотоциклов, 100 вело-
сипедов, 5 автомашин, несколь-
ко пулеметов, различное сна-
ряжение и ценные оператив-
ные документы.

На северном фронте наша

энергия часть разгромила около

местечка К. большую группу

немецких фашистов. Враг по-
терял убитыми 66 солдат и 12

офицеров. Красноармейцы зах-
ватили 3 противотанковых орудия,

40 мотоциклов, 100 вело-
сипедов, 5 автомашин, несколь-
ко пулеметов, различное сна-
ряжение и ценные оператив-
ные документы.

На северном фронте наша

энергия часть разгромила около

местечка К. большую группу

немецких фашистов. Враг по-
терял убитыми 66 солдат и 12

офицеров. Красноармейцы зах-
ватили 3 противотанковых орудия,

40 мотоциклов, 100 вело-
сипедов, 5 автомашин, несколь-
ко пулеметов, различное сна-
ряжение и ценные оператив-
ные документы.

На северном фронте наша

энергия часть разгромила около

местечка К. большую группу

немецких фашистов. Враг по-
терял убитыми 66 солдат и 12

офицеров. Красноармейцы зах-
ватили 3 противотанковых орудия,

40 мотоциклов, 100 вело-
сипедов, 5 автомашин, несколь-
ко пулеметов, различное сна-
ряжение и ценные оператив-
ные документы.

Из Югославии сообщают о
крупных диверсионных актах,
против немецких оккупантов.
В одном городе уничтожены
немецкие ангары и 5 самолетов
находившихся на аэродроме. В
ряде городов взорваны боль-
шие склады бензина. Вблизи
гор. Валево югославские пар-
тизаны тяжело ранили немец-
кого генерала и убили его
адъютанта. Уничтожен один
крупный мост.

Бельгийские патриоты пе-
рервали подводный кабель,
соединяющий два важных пор-
та, занятых немецкими окку-
пионными войсками. В одном
железнодорожном депо около
гор. Гент приведены в негод-
ное состояние все локомотивы,
захваченные немцами.

Сотни тысяч тружеников со-
ветской страны применяют ме-
тод знатного железнодорожника
— машиниста тов. Лунина, по-
ложившего начало движению
за самостоятельный ремонт ма-
шинистами своих паровозов.
Следуя примеру луницев, вру-
бовые машинисты шахт комби-
ната «Ростовуголь» т.т. Любич-
евич, Зиновьев и Плещенский
производят текущий и плано-
во-предупредительный ремонт
без помощи слесарей. Это ос-
вободило 8 электрослесарей. Ав-
томатчик Колужского электро-
механического завода т. Воск-
ресенский обслуживает три ав-
томата и сам их ремонтирует.
Лунинский метод ухода за обо-
рудованием применяют также
стахановцы цеха т.т. Поляков,
Ремизов и другие. На Н.-Сибир-
ской фабрике имени ЦК Союза
Швейников около 50 работниц
самостоятельно производят мел-
кий ремонт машин. По инициа-
тиве луницев в механическом
цехе машиностроительного за-
вода им. В. М. Молотова упраз-
днены 17 штатных должностей
различных ремонтных рабочих,
что дало заводу большую эко-
номию. Лунинское движение от-
крывает во всех отраслях про-
мышленности новые большие
резервы повышения производи-
тельности труда и снижение
себестоимости продукции.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

ТАСС уполномочен провергнуть
это сообщение Бритиш Юнайтед
пресс, как совершенно не со-
ответствующее действительно-
сти, так как никаких столк-
новений советских и японских
войск не было ни вблизи Амура,
ни в других местах.

О ПРОДЛЕНИИ ТОРГОВОГО СОГЛАШЕНИЯ МЕЖДУ СССР И США

2 августа 1941 года в Вашингтоне состоялся обмен нотами между послом Союза ССР в США Уманским и исполняющим обязанности государственного секретаря США г. Соннером Уэллесом о продлении действующего между Штатов Америки.

Германский ультиматум правительству Виши

Как стало известно из информированных кругов, германское правительство 29 июля вручило правительству Виши ряд требований, предупредив, что оно ожидает исчернивающего ответа не позднее 10 августа.

Германский ультиматум предусматривает создание германских военных баз в Алжире, Касабланке и Дакаре. Завтра состоится заседание французского кабинета министров, на котором обсуждались условия германского ультиматума.

Утверждают, что заседание французского кабинета министров не дало желательных для немцев результатов. Петэн и Дирлан якобы отказались выполнять требования, касающиеся

ся французских колониальных владений в Африке, мотивируя тем, что это мероприятие приведет к переходу ряда французских колоний в руки Де-Голля, а также тем, что подобная ситуация вызовет огромные осложнения внутри страны.

Немцы усиленно проводят открытую антиправительственную агитацию, а также открыто заявляют о подготовке государственного переворота во Франции.

Ряд авторитетных наблюдателей считают, что правительство Виши и на сей раз пойдет на поводу у немцев, которые настаивают на полной выполнении всех пунктов германского ультиматума. (ТАСС).

Борьба в оккупированных фашистами странах

Как передает агентство Рейтер, в Болгарии усиливаются волнения, вызванные отправкой многих болгар в концентрационные лагеря Германии.

* * *

Агентство Рейтер передает, что будапештская полиция арестовала 8 человек, в том числе

ле трех женщин, за печатание и распространение антифашистских листовок.

* * *

(ТАСС).

ТРЕВОЖНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ В НОРВЕГИИ

СТОКГОЛЬМ, 5 августа. (ТАСС). Газета «Дагенс нюхетер» пишет, что в связи с объявлением в Норвегии осадного положения вся западная часть страны изолирована и попасть туда невозможно. С 2-го августа вся власть в Нор-

вегии фактически находится в руках гестапо; в стране происходят массовые казни. В связи с этим ожидаются крупные беспорядки, и норвежские охраны отряды «СС» находятся в состоянии боевой готовности.

Фашистская разбойничья банды разработали план порабощения русского, украинского, белорусского и других народов Советского Союза. Этот план чудовищ, от него отдает сумасшедшим бредом, так и кажется, что составлен он опасными и неизлечимыми душевнобольными.

Но гитлеровские осажданые убийцы пока не изолированы, не одеты еще в смирительные рубахи. Они — на свободе, они вооружены до зубов, они проливают моря крови. Эти изверги и изуверы стремятся на kostях миллионов своих жертв, на пепелища, в которые они обратили цветущие страны Европы, расширить арену своих кошмарных злодействий, установить свое господство над советской землей.

Каждый советский патриот, каждая советская семья должны знать, что хочет принести им и их детям озверелый фашистский хищник Гитлер.

В течение более двух десятилетий наш народ героическим, самоотверженным трудом

возводил прекрасные, построенные по последнему слову техники предприятия. Созданы великолепные металлургические, автомобильные, тракторные и другие заводы, шахты и нефтепромыслы, железные дороги и элеваторы. Все это Гитлер хочет отнять у советского народа и разделить между немецко-фашистскими магнатами капитала.

Колхозные земли, политые потом многомиллионного колхозного крестьянства, Гитлер хочет передать в собственность прусских помещиков, а наше крестьянство превратить в крепостных рабов.

Мы построили многие тысячи клубов и других культурных учреждений. Эти очаги культуры должны, по гитлеровским замыслам, превратить

В Действующей Красной Армии



Разведчики И-ского полка под

командой младшего лейтенанта М. В. Сингаевского (впереди) пробираются к позиции

По две нормы

Дружно идет сеноуборка в колхозе «Герой труда». Застоовано 307 тонн доброкачественного сена. Колхозники в своем большинстве выполняют и перевыполняют дневные нормы выработки.

Хорошо работают стогометы Уртегешев Степан и Турушиев Федор. Они ежедневно застоговывают по 20 тонн при норме 10 тонн.

В этом колхозе тщательно готовятся к хлебоуборке. Полностью и качественно отремонтирован уборочный сельскохозяйственный инвентарь и простейшие машины, подготовлены мешкотара. И. Крылов.

НАМ ОКАЗАНА ПОМОЩЬ

Коллектив мысковской средней школы в течение двух дней работал на сеноуборке в нашем колхозе «Третья пятилетка».

За эти дни коллектив оказал большую социалистическую помощь колхозу в заготовке кормов.

Ф. Акуляков.

Л. ВОЛЫНСКИЙ.

о о

ИЗВЕРГ ГИТЛЕР — ЛЮТЫЙ ВРАГ НАШЕГО НАРОДА

о о

возводил прекрасные, построенные по последнему слову техники предприятия. Созданы великолепные металлургические, автомобильные, тракторные и другие заводы, шахты и нефтепромыслы, железные дороги и элеваторы. Все это Гитлер хочет отнять у советского народа и разделить между немецко-фашистскими магнатами капитала.

Колхозные земли, политые потом многомиллионного колхозного крестьянства, Гитлер хочет передать в собственность прусских помещиков, а наше крестьянство превратить в крепостных рабов.

Мы построили многие тысячи клубов и других культурных учреждений. Эти очаги культуры должны, по гитлеровским замыслам, превратить

ся в казармы для фашистских фельдфебелей, в притоны для разнузданной фашистской солдатчины.

За повальным грабежом должны последовать (Гитлер пишет об этом открыто в своей книге «Моя борьба») вытеснение и истребление славянских народов.

«Если, — заявляет этот людоед, — мы хотим создать нашу великую германскую империю, мы должны прежде все-го вытеснить и истребить славянские народы — русских, поляков, чехов, словаков, болгар, украинцев, белоруссов». И далее он продолжает: «Территории, простирающиеся непосредственно к востоку от Германии, будут заселены немцами, а население этих тер- риторий мы выселим в Сибирь».

На нужды фронта

При мысковском райпотребсоюзе прошло собрание. Коллектив горячо поддержал призыв организовать отчисление в фонд обороны нашей родины.

Члены коллектива все как один решили до окончания Отечественной войны отчислять ежемесячно двухдневный заработок, погасить полностью подпиську по займу Третьей пятилетки (выпуск 4 года) в октябре месяце и сдать облигации

Т. Туев.

Еще больше укрепим оборону страны

Коллектив рабочих и служащих Тутусского мехлесопункта числяет однодневный заработок и сдал облигаций государственных займов на 200 рублей, тов. Любин А. отчисляет двухдневный заработок и сдал в доход государства облигаций займов на сумму 100 рублей, тов. Шевцов сдал 1200 рублей облигаций государственных займов и ряд других товарищей.

Г. Обухов.

ВСЕ НА ЗАЩИТУ РОДИНЫ

На собрании коллектива промышленности им. 18 марта, Мысковского района, каждый выступающий взволнованно говорил о своем желании помочь родине в борьбе с фашистскими бандами.

Многие тут же вносили в фонд обороны ценности. Например

Н. Кривошеев.

Фронту нужен металл

Наша доблестная Красная Армия героически сражается с гитлеровскими головорезами, наившими на нашу социалистическую родину. На головы фашистов ежедневно сбрасываются тонны смертоносного металла.

Чтобы ускорить победу над германским фашизмом нам нужно больше танков, самолетов, пушек, снарядов и другого оружия. Для их выработки нужен металл, которого у нас много на предприятиях, в учреждениях, в каждом доме. Собрать этот металл — это значит дать нашей промышленности

дополнительное сырье для производства оружия.

Комсомольцы села Мыски учились важность сбора металлического сырья для промышленности. Комсомольцы организовали его сбор. Так, только по одной улице комсомольцы т. т. Люкина, Трашаков и другие собрали более трех центнеров черного и цветного металла. Сбор продолжается.

На приемные пункты потребкооперации ежедневно поступают десятки тонн металла. Но приток его должен намного увеличиться, только нужно каждой комсомольской, пионерской организацией более энергично взяться за его сбор.

Таким образом, огромное пространство европейской части Советского Союза, — тучные поля Украины и чернозем центральных районов, Донбасс и Кубань, Москва, Киев и Ленинград, Архангельск и Ярославль, Горький и Саратов, вплоть до Уральских гор — все это изверг Гитлер хочет «очистить» от советского населения.

Вот до чего договорился этот разбойник с большой дороги!

Впрочем, берлинские варвары намереваются временно оставить часть славянского населения с тем, чтобы оно наложении бесправных рабов работало на немецких помещиков и капиталистов.

Чтобы славянские народы не размножались, гитлеровцы намерены применить массовое кровопускание, убийства не только мужчин, но и женщин и детей. Начало этой кровавой бани уже положено ими в захваченных советских районах. О зверствах, чинимых там фашистскими ордами, мы

знаем из сводок советского информбюро, из сообщений зарубежной печати.

Ошелевший, взбесившийся фашистский шакал вздумал уготовить страшную участь народам нашей великой страны. Он рассчитывал на «молниеносную» удачу. Гитлер рисовал себе вероломное нападение на Советский Союз как легкую прогулку. Но сорвалось! Шайка зарвавшихся негодяев и убийц получает со- крушительный отпор от нашей доблестной Красной Армии, опирающейся на великий двухсемилетний народ, единий в своей любви к родине и в своей яростной ненависти к фашистским варварам.

За первыми ударами последуют другие, еще более зубодробительные. Фашистский враг, намеревающийся превратить нашу страну в свою подъяремную колонию, найдет себе могилу в советской земле.

Ответ. редактор
А. ЛАКТЮШИН